

日本道親

臺灣旅行見聞記

日本東京
天榮佛堂

涉谷洋滿



一九九七年（民國八十六年）九月二十一日至九月二十八日我們日本、東京天榮佛堂的十三名道親，到臺灣作了一個難以用言語表達的快樂旅行。我們很早就想去臺灣了解在臺灣的一貫道現況，由於時常來日本指導我們的顏錦銘老點傳師、沈坤土點傳師夫婦、蔡春綱點傳師夫婦、陳喜樂道親夫婦、及其他臺灣道親的鼓勵，要我們到台灣看看一貫道發展實況，我們才從半年前之三月開始計劃，大約預定一個星期（七天）的旅行。但是七天的旅行對於上班族而言實在是困難的事情，就連寫這原稿的我恐怕也無法成行。也許去了大概也沒有什麼興趣，恐怕招來後悔也不一定？等等之預想在我的腦子裡轉來轉去。但就是就在最後的時刻，卻很奇妙的總是可以湊出時間成行了。在這時間不能去的人也是有的。

這也許是上天 老中慈悲的旨意，結果有十三名道親由東京羽田機場搭乘十九點三十五分中華航空飛機出發，在二十一點五十五分到達中正機場。也許是星期日出發的這種飛機，因此機票也特別便宜，這是最實惠的。此外因為是星期日的晚上，所以心情也特別的輕鬆，在飛機上吃了素食之晚餐之後，不久即到達中正機場了。一到機場即看到常來日本指



△老前人於忠恕道院對來台訪道日本道親慈悲賜導後合影。

導我們的台灣道親很多來歡迎我們，如陳榮木先生、郭壽先生、簡德夫先生等等，倍感親切、溫馨、快樂的氣氛。

在全真道院過了一夜，第二天早上，上了香後馬上到基礎組桃園忠恕道院參謁張老前人並蒙前人慈悲示導，顏老點傳師翻譯日語，因此示導內容我們很容易理解。

張老前人雖然個子較小，而且已是八十多高齡，但是精神飽滿，精氣十足，一看到即感覺到他是位德行很高的前人，張老前人的示導內容如下：
「日本現在在經濟方面已是先進國家之頂峰，受到世界各國的注目，但是在心理方面，卻和以前大不相同，一路在衰退之中，這是日本國民的現況等等。」正是如此，我來到臺灣之後也深深有所感觸。到底我們來這人間是來做什麼？爲何目的而出生呢？到底要走

怎樣的人生道路才好呢？好好的想一想吧！人並不是死了什麼都完了（沒有了）？

老前人教導我們要蓄養精氣神，清心寡慾達到不動心的境界，如果要長生、健康更要持戒、素食等等。他並且強調只聞法不實行是沒有效果的。老前人慈悲示導之後也回答我們很多的質問，非常感激老前人的慈悲，一一給我們解答。

經過這次全程旅行，我深深感覺的是「我以生爲日本人應該多加反省」這是我誕生以前的中日戰爭之討厭記憶，聽說侵略者的日本人侵略中國，虐殺太多太多中國人，戰後到現在也許是日本受經濟發展神速之賜，還有很多日本人尚存有優越感、驕傲姿態的樣子。相反的看到中華民國臺灣一貫道道親之親切、熱誠，實在是令人感慨萬分。「在日本的佛寺出家歌是已經變質腐敗，根

本不守世尊戒律，已經不是真正的佛教了，實在慚愧的不敢言」在過去的數次侵略戰爭中，被日本人虐待的中國人反而「以德報怨」，想來日本拯救我們。像這樣寬大胸懷的日本人究竟有沒有？我想是沒有的，在日本人的心底，尚有日本人是一等國民，是世界上最優

秀民族，如何用頭腦巧取利己等等而已，都是為自己本位之我欲打算的日本人占多數。我自己進一貫道以前亦不例外，是一個我欲剛強典型的人。但是修道以來已使我一百八十度的轉變，變成能幫助他人，能無我的佈施，並且知道修道以後應如何進行自己該走的道路。

蒙張老前人慈悲示導之後，我們即前往花蓮、臺東、高雄、臺中、豐原、台北各大佛堂參觀完成台灣一周七天的旅行。到處都是感受到一貫道的偉大，同時，從頭到尾親眼看

到台灣道親們的熱心服務精神、寬大的胸懷，深深地感覺到日本人是絕對作不到的，到底要如何培養這種精神？是學校教育？或者是國民性之所以然？總之從旅行開始至旅行結束為止，生為日本人的我實在要好好的學習。

回日之時，臺灣道親又到機場送我們，並且送大大小小的台灣名產給我們，行李都滿載而歸，每位道親都滿面笑容可親，離別之時，各個都依依不捨，有的甚至感動的流淚，結束訪問一貫道之旅，再三感謝張老前人、各位前人、點傳師、各位道親們的慈悲賜導與照顧，希望有更多的台灣大德到日本來指導我們。再見！

